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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/05/2014) 
vom 16.12.2014 

 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Rainer Longk  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd-Dieter Arp  

Mitglieder 
Herr Jonas Barnstedt  
Herr Bernd Doepner  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Hauke Geerdts  
Herr Jürgen Prieß  
Frau Barbara Sauermann  
Herr Jörg-Thilo Schulz  

Protokollführer/in 
Herr Jan Pekka Stoltenberg Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Helmut Arp fehlt entschuldigt 

Mitglieder 
Herr Dirk Matzpreiksch fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:26 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

04.09.2014 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 7.   Bericht der Ausschüsse  
   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2015 KÖHN/BV/087/2014 
   
 9.   Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es werden keine Änderungswünsche geäußert. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.  
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es wird die teilweise unterlassene Pflege der Bürgersteige angesprochen. Insbesondere der 
Bürgersteig Ecke Hauptsstr/Mühlenweg in Richtung „Mühlen“ sei sehr schmutzig und zuge-
wachsen. 
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Ferner bemängelt eine Zuhörerin den Zustand der Spurplatten, insbesondere die, die an 
ihrem Grundstück vorbeiführen. In diesem Zusammenhang wird die Kontaktaufnahme zur 
Firma Siemsen (Sitz in Eckernförde) vorgeschlagen. 
 
Auch der Vorschlag, auswärtige Landwirte in die Verantwortung zu nehmen wird durch den 
Bürgermeister abgelehnt, da es sich bei den Spurplattenwegen meist um öffentliche Wege 
handelt. Zudem macht Herr Doepner deutlich, dass die Verpächter der angrenzenden 
Grundstücke durch ihre Grundsteuern die Instandhaltung der Wege mitfinanzieren. 
 
Nach einem weiteren Diskussionsverlauf einigt man sich darauf, dass der Bürgermeister ein 
Angebot der Firma Siemsen für die Sanierung der Spurplatten einholt, um eine Kostenvor-
stellung zu erhalten. 
 
Ein Bürger teilt mit, dass nach einer erfolgten Kanalspülung der Bordstein durch das Bau-
fahrzeug zur Seite gedrückt wurde. Er befürchtet nun, als Anlieger für diesen Schaden auf-
kommen zu müssen. 
 
Der Bürgermeister betont, dass dieser Schaden bereits im Frühsommer entstanden sei und 
es nun für die Geltendmachung von Versicherungsansprüchen zu spät ist. Er bittet daher alle 
Bürger derartige Schäden sofort zu melden. 
 
Herr Barnstedt schlägt vor, einen Kulanzantrag zur Übernahme der Reparaturkosten an die 
ausführende Firma zu stellen. Dem wird allgemein zugestimmt. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.09.2014 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 04.09.2014 zu Protokoll gegeben. 
Sie gilt damit als genehmigt. 
 
Der Vorsitzende gibt folgende in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt: 
 
Einem Bauantrag wurde seitens der Gemeindevertretung nicht entsprochen. 
Herr Theo Nürnberg wurde als neuer Gemeindearbeiter eingestellt. 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Bürgermeisters 
 
Herr Longk informiert über die seit der letzten GV stattgefundenen Veranstaltungen und über 
seine Teilnahme daran: 
 
25.10. Laterne laufen in Pülsen 
30.10. Sitzung des Wasserbeschaffungsverbandes Panker-Giekau 
31.10. Delegiertenversammlung des SHGT 
17.11. Sitzung des Hauptausschusses des Schulverbandes Probstei, Themen waren die 
Auftragsvergabe von Bauleistungen und der Haushalt 2015 
19.11. Sitzung des Schulverbandes Probstei 
21.11. Kinoabend für Kinder und Jugendliche 
24.11. Kommunalgespräche mit der EON Hanse in Plön 
25.11. Beiratssitzung des Kindergartens 
26.11. Sitzung der Aktiv-Region 
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27.11. Verbandsversammlung Schönberger Au 
29.11. und 30.11.    Anleuchten der Feuerwehren Köhn und Pülsen 
01.12. 1. Sitzung des Finanzausschusses (beschlussunfähig) 
03.12. Seniorenkaffee 
06.12. Kinder-Nikolaus 
08.12. 2. Sitzung des Finanzausschusses 
10.12. Sitzung des Gewässerunterhaltungsverbandes Selenter See 
11.12. Sitzung des Zweckverbandes Ostholstein in Ahrensbök 
 
Des weiteren berichtet der Vorsitzende über folgende Maßnahmen: 
 

 Radwegsanierung zwischen Pülsen und Köhn. 

 Instandsetzung der Banketten zwischen Pülsen und Köhn und an den Aubergen in 
Mühlen. Zeitgleich startete mit dieser Maßnahme der Versuch mit der Verwendung 
von Hanse Grand. Ob sich der enorme Mehrpreis lohnt, wird der zukünftige Zustand 
der Banketten zeigen. 

 Nach der Reparatur des Piratenschiffs seien laut TÜV noch kleine Nachbesserungen 
erforderlich, welche durch den Gemeindearbeiter durchgeführt werden sollen.  

 Ein neuer Vertrag über den Winterdienst wurde mit Herrn Dohrmann geschlossen. 

 Die Säuberung des Regenwasserrückhaltebeckens in Pülsen steht an; das Ergebnis 
der Schlammdickenmessung wird noch erwartet. Eventuell ist eine Ausbaggerung 
des Beckens erforderlich. 

 Der Knick wurde in allen Ortsteilen ausgeputzt. Alle betroffenen Pächter und Eigen-
tümer wurden informiert. 

 
Herr Prieß erkundigt sich zu den Details der im Hauptausschuss des Schulverbandes be-
schlossenen Auftragsvergabe für die Baumaßnahme. 
 
Der Bürgermeister antwortet, dass eine Firma aus Hamburg den Zuschlag für die Architek-
tenleistungen erhalten habe. Das Auftragsvolumen beläuft sich nach jetzigem Kenntnisstand 
auf ca. 3,5 Millionen € verteilt auf die nächsten 3 Jahre. 
 
Anm. der Amtsverwaltung: Gegenstand der Sitzung war die Vergabe von Architektenleistun-
gen für die Erweiterung der Gemeinschaftsschule in Schönberg (Errichtung von Fach- und 
Klassenräumen für die neue Oberstufe). Hierbei handelt es sich um reine Architektenleistun-
gen, wie dem Entwurf, die Ausschreibung und die Bauleitung des Projekts. Diesen Auftrag 
hat die Firma „Trapez“ aus Hamburg erhalten, welche auch schon zuvor mit der Erweiterung 
der Grundschule Schönberg beauftragt wurde. 
Die Bauarbeiten werden in allen Fällen durch eine andere, unabhängige Firma durchgeführt.  
 
 
TO-Punkt  7: Bericht der Ausschüsse 
 
Herr Schulz verweist für den Bauausschuss auf die vorangegangenen Ausführungen des 
Bürgermeisters. 
 
Kulturausschussvorsitzender Herr Barnstedt berichtet über die stattgefundenen Veranstal-
tungen. Der Kinoabend und der Kinder-Nikolaus kamen wie auch im Jahr zuvor bei den Kin-
dern gut an. Bei den Jugendlichen scheine das Interesse zu fehlen. Es besteht Beratungs-
bedarf dahingehend, ob in Zukunft noch gemeindliche Veranstaltungen für die Zielgruppe der 
Jugendlichen im Ort durchgeführt werden sollen.  
 
Ferner bittet Herr Barnstedt um freiwillige Helfer für den Auf- und Abbau für das Punsch- und 
Grillfest am kommenden Sonntag. 
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Die nächste Sitzung des Kulturausschusses, führt Herr Barnstedt fort, werde am 15.01.2015 
stattfinden. Hauptthema wird die Planung der Köhner Woche sein. 
 
Abschließend bemängelt Herr Barnstedt den schlechten Zustand und die veralteten Informa-
tionen der Infotafel sowie der Gemeindekarten. Er bittet um heutige Bereitstellung von 500,-- 
bis 1000,-- € um diese Tafeln reparieren und aktualisieren lassen zu können. 
 
Herr Prieß befürwortet eine komplette Neuerrichtung der Infotafeln. Die Aktualisierung der 
Gemeindekarten könne zum Beispiel durch ansässige Firmen mitgesponsort werden. 
 
Nach einer weiteren Diskussion verweist der Bürgermeister das Thema auf die nächste Sit-
zung des Bauausschusses. 
 
Finanzausschussvorsitzender Herr Doepner berichtet über die beiden stattgefundenen Sit-
zungen des Finanzausschusses. Im laufenden Jahr seien Mehrkosten bei der Wegeunterhal-
tung entstanden, jedoch gab es aufgrund des milden Winters Einsparungen beim Winter-
dienst. Ein Nachtragshaushalt für 2014 war daher nicht erforderlich. Die nächste Sitzung des 
Finanzausschusses werde vermutlich im Februar stattfinden. 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2015 

Vorlage: KÖHN/BV/087/2014 
 
Herr Doepner geht ausführlich auf den Haushalt 2015 ein. Die Hebesätze für die Grundsteu-
ern bleiben weiterhin unter dem Durchschnitt des Amtes. Als Investitionen seien die Umrüs-
tung der Feuerwehr auf Digitalfunk mit 20.000,-- € sowie die Kosten für die Regenwasserbe-
seitigung mit 150.000,-- € etatisiert. Für Letzteres werden Mittel aus der Rücklage benötigt. 
 
Zudem informiert Herr Doepner über ein Gespräch mit Pastor Suchow, in dem er über die 
schlechte finanzielle Situation des Giekauer Friedhofs berichtete. Danach müssten die den 
Firedhof nutzenden Gemeinden, darunter auch Köhn, sich an den Unterhaltungskosten be-
teiligen. Der Anteil Köhn´s werde sich für das kommende Jahr auf ca. 2.500,-- € belaufen. Es 
sei mit gleichen Anteilen in den Folgejahren zu rechnen, so Herr Doepner. 
 
Fragen zum Haushalt werden nicht gestellt, Herr Longk lässt daraufhin abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses werden die Haushaltssatzung und der Haushalts-
plan für das Haushaltsjahr 2015 sowie das Investitionsprogramm in der vorgelegten Fassung 
beschlossen. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 
Gemeindevertreterin Frau Sauermann teilt den Anwesenden mit, dass ab sofort neue Rad- 
und Urlaubskarten bei ihr am Tresen ausliegen. 
 
Der Bürgermeister erinnert an den Neujahrsempfang am 11.01.2015 im Bürgerhaus. 
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Herr Prieß erkundigt sich nach dem Sachstand zur Regionalbahn. Daraufhin schildert Herr 
Arp seinen derzeitigen Wissensstand als Kreistagsabgeordneter. 
 
Zum Schluss regt der Vorsitzende alle Mitglieder und Bürger dazu an, eigene Beiträge für die 
Homepage bei ihm einzureichen. Die Benutzungsordnungen und eine Terminliste seien be-
reits online. 
 
Er schließt den öffentlichen Sitzungsteil um 20:35 Uhr. Alle Gäste verlassen den Sitzungs-
raum. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Rainer Longk Pekka Stoltenberg Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

